

## 潢川县推动空心贡面产业化发展

## 传统挂面成农民致富“金丝线”

信阳消息(蔡丽)进入10月,每逢天气晴好,在潢川县文庙社区、付店镇里棚村等空心贡面生产集中区,人们都能看见一架架正在晾晒的空心贡面宛如金丝银线,从近3米高的木架上如瀑布般飞泻而下。

据了解,潢川空心贡面有近千年的历史。据《光州志》记载,唐代时期,潢川已生产挂面,当时“风销华夏,夺魁九州”,被人们称为“光州魁面”。传说,到宋朝时,被作为礼品进献给宫廷,宋仁宗食后大赞:“美哉,光州贡面。”从此,

光州贡面闻名于世。如今,潢川空心贡面已被评为国家地理标志产品,并被编纂入《国家地理标志产品大典》一书。

近年,潢川县按照“保护一个产品、制定一项标准、完善一套体系、做强一批企业”的规划,积极引导空心贡面产业由传统、粗放型向现代化、精细化发展,逐步形成较完整的产业链。潢川空心贡面的食用价值、经济价值及特有的历史文化内涵也迅速被市场所认可与推崇。该县制定了《地理标志产品—潢川空心贡面(光州贡面)地方标准》,并

将分散的农户以地理标志为纽带、以龙头企业为通道连接到市场,积极推广“地理标志+龙头企业+农户”的新型农业产业化模式,使农户可以分享从生产到销售的全链条利益,不仅促进了农村经济结构优化升级,加快了农业发展方式转变,而且带动了农民脱贫致富。

目前,潢川县有4家空心贡面生产加工龙头企业和2个专业合作社,带动600余户农户生产加工潢川空心贡面,年产贡面约180万公斤,年销售收入超过2200万元。



## 浉河区民权办事处

## 计生关爱惠万家

信阳消息(刘杨)近日,浉河区民权办事处开展了“心系流动人口,关爱服务进万家”活动,以入户、发放资料等方式,在东关菜场、新生社区等辖区流动人口较多的地方开展宣传活动。

该办事处计生办的工作人员与社区计生专干深入群众家庭,详细登记了社区新增流动人口的基本情况、婚育情况和联系方式等,并为他们讲解孕产优生以及母亲健康工程的重要性,引导流动人口积极参与育龄妇女孕产优生检查,进一步提升流动人口防病、治病的能力,努力提高人口生命质量。

本次活动及时地了解了流动人口家庭的需求与问题,拉近了社区与群众的距离,得到群众好评,为之后的计生工作开展打下了良好基础。

## 光山县凉亭乡

## 改善农村人居环境

信阳消息(邹晓峰 文之鹏)针对农村环境污染问题,光山县凉亭乡采取“户分类、村收集、乡转运”三级联管工作模式,切实改善农村人居环境。

该乡以户为主建垃圾分类点1250余处,集中处理生活垃圾,对可燃可腐烂降解的垃圾分拣出来统一燃烧,然后运到田间地头作为肥料;可回收垃圾由农户统一包装分类,乡再生资源回收站统一上门回收。

每村配备2名至3名保洁员,主要对广场、街道两侧、河流两岸等公共区域的卫生进行清理,垃圾统一收集后运送到村收集池,使村容好起来。全乡每天产生垃圾约27吨,乡统一转运垃圾,并不断规范垃圾处理制度,有效地改善了农村居住环境。

## 淮滨县供电公司

## 安全检查进校园

信阳消息(牛青坡)近日,淮滨县供电公司在辖区内学校及幼儿园开展安全用电专项检查,加强安全用电宣传,增强客户安全用电意识。

专项检查中,该公司重点核查客户户名、电压等级、受电容量等基本用电情况。同时,检查配电箱(箱变)通风、防火标准是否达标,是否悬挂安全警示标志;断路器、隔离开关是否运行正常;公共区域内是否存在私拉乱接,开辟临时线路为电动自行车充电等现象。

在检查过程中,淮滨县供电公司存在用电安全隐患的客户及时下达了《用电检查结果通知书》,履行了告知义务,并督促客户及时消除用电安全隐患。



近日,我省数十位顶级水稻专家齐聚罗山县子路镇问津家庭农场水稻直播示范田,现场观摩交流水稻直播高产高效生产技术。经测产,示范田直播水稻亩产达690公斤,预计每亩可节约插秧成本160元,亩节本增效达300元。图为专家一起查看直播水稻的成熟情况。

陈世军 摄

## 驻马店一女子走失400余天

## 新县警方细心排查助其回家

信阳消息(陈慧朱贺)日前,新县警方通过细致工作,成功帮助一名走失400余天的驻马店籍女子找到回家的路。

在开展走访工作中,新县苏河派出所民警接到某村民反映,在黄毛河路口附近有一女性流浪者,躲在草丛中已经好几天,看着非常可怜。民警当即让群众引路抵达现场,通过询问,民警发现该女子精神恍惚,也未携带任何身份证件,交流起来很困难,便将其带回派出所进一步核实身份。

在派出所,该女子冻得浑身发抖,民警赶紧找来外套,并煮了面条供其充饥,同时,请来镇卫生院的女性工作者对其进行简单的身体检查。经过近3个小时的开导,女子终于开口讲话,反复念叨着“艳霞……”(音译),口音接近相邻几个省市。民警揣测该女子的名字中可能有这2个字,便对全省有类似读音的名字一一进行筛选。经过近5个小时的努力工作,民警发现驻马店市遂平县有一女子闫某霞的身份证照片与该流浪女子十分

相似。为尽快核实信息,苏河派出所民警立即联系遂平县警方找到闫某霞的家属。原来,石寨铺镇居民闫某的女儿于1年前走失,至今没有找到。经发送照片辨认,该流浪女子正是闫某的女儿。

当闫某从数百里之外的遂平县赶到苏河派出所见到自己的女儿时,流下了激动的泪水,他紧紧握着民警的手,连声感谢:“400多天了,我们全家人无时无刻不在找女儿,没想到你们帮我找到了,你们就是我们全家的恩人啊!”